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VŒUX AUX ASSOCIATIONS 
DISCOURS 

22 janvier 2010 à 19 h - Salle des fêtes 

 

 
 

Mesdames, Messieurs, 

Chers Membres,  

C’est toujours avec un grand plaisir que je reçois l’ensemble des représentants de la vie 

associative locale. La cérémonie des vœux, puis le Forum des Associations qui se déroulera les 4 

et 5 septembre de cette année, sont pour moi des moments privilégiés où je peux, à votre contact, 

me sentir au cœur de la vie locale et citoyenne de ma commune. 

 

Vous connaissez mon sincère attachement à la vie associative, j’ai déjà eu l’occasion de vous 

exprimer, dés mon arrivée à la Mairie, à quel point le rôle de cohésion sociale et de vitalité 

démocratique que vous jouez est primordial à mes yeux. Vous avez toujours eu mon soutien et 

vous l’avez d’autant plus aujourd’hui, en temps de crise, où votre dynamisme et votre créativité 

sont un remède indispensable à la morosité ambiante.  

 

Conscient que la richesse et la variété de notre tissu associatif constitue un atout indéniable, nous 

consacrons dans notre budget 2010 plus de 1,8 millions d’euros de subventions directes aux 
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associations, qu’elles soient à vocation culturelle, sportive, sociale ou encore solidaire ! Et ceci, 

sans compter nos multiples interventions au bénéfice des associations par la mise à disposition de 

salles ou par de nombreuses prestations en nature…. 

 

Malgré un contexte difficile et délicat pour les finances des collectivités locales, avec vous le 

savez, des décisions gouvernementales controversées sur la réforme des collectivités ou sur la 

suppression de la taxe professionnelle – controversées, je tiens à le préciser tant par des Maires 

de droite comme de gauche -… Bref, dans ce contexte budgétaire contraint, nous avons décidé à 

la Mairie d’Anglet : non pas de maintenir notre soutien financier aux associations mais de 

l’augmenter, ce qui montre l’attachement des élus angloys au soutien du mouvement associatif. 

Notre souci en temps de crise est de préserver et de développer la vie associative pour qu’elle 

continue de remplir son rôle de lien social, c’est pourquoi notre contribution financière directe à ce 

secteur s’accroît de plus de 10% par rapport à 2009 (soit une évolution 2 fois supérieure à celle de 

l’ensemble de nos charges de fonctionnement).  

 

Lorsque je vous ai accueillis pour la première fois en tant que Maire, je vous avais promis un effort 

particulier pour le mouvement associatif dont je me sens proche, je suis heureux de pouvoir vous 

montrer aujourd’hui que cela se concrétise. Nous ne nous contentons pas de promesses mais 

nous agissons ! 

*** 

Avant toute chose, je tiens à tous vous remercier, bénévoles, animateurs, dirigeants associatifs… 

car l’année 2009 a été encore une fois très riche en événements et manifestations. Je n’ai pas le 

temps matériel, hélas, de revenir sur l’ensemble des actions très éclectiques de la vie associative 

en 2009 mais je ne peux que me réjouir de tout ce que vous avez offert aux Angloys. 

 

Je tiens à souligner que sur proposition de notre club de Basket angloy, l’A.C.B.B., et en 

concertation avec eux, la vie associative et sportive angloye s’est enrichie d’un nouveau membre : 

le Denek Bat Basket Pro. Je sais qu’ils sont présents ce soir, je tiens personnellement à les 

saluer et à leur souhaiter la bienvenue. 

 

Sans être exhaustif, je veux souligner quelques moments forts de 2009. 

 
Je prendrai trois exemples d’actions ou de manifestations associatives solidaires nouvelles en 
2009 :  

- nous avons versé au Secours Populaire une aide financière pour soutenir l’acquisition d’un 

véhicule aménagé pour le transport de denrées surgelées 

- le 28 avril 2009 s’est tenu pour la 1ère fois, le Challenge international de vélo handisport 
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- enfin et surtout, le 5 décembre 2009,  Anglet a été ville ambassadrice du « Téléthon » avec le 

défi de mettre 1000 surfeurs à l’eau. 

Je tiens à en profiter pour vous féliciter pour votre participation à cet événement et votre 

engagement qui a été unanime. Je me réjouis du bon déroulement de cette journée qui a permis à 

la fois de concrétiser notre volonté d’être une ville SOLIDAIRE et qui a fait aussi, je l’espère, 

connaître Anglet. 

 

Puisqu’on parle de moments forts de 2009, je me dois de relever deux investissements importants 

que nous avons effectués sur des équipements publics. 

 

Tout d’abord, je suis particulièrement heureux d’avoir inauguré en Octobre 2009 la Salle du 
Pignada qui, à bien des égards, démontre notre volonté d’agir pour l’accessibilité, pour les 

économies d’énergie et pour le confort de nos associations sportives.  

Le bâtiment a été conçu de manière à faciliter l’accessibilité aux personnes à mobilité réduite, que 

ce soit pour les sportifs mais aussi pour le public (visiteurs), avec la mise en place de mobiliers 

adaptés mais aussi d’un ascenseur. Tous ces travaux spécifiques ont été concertés et validés par 

l'Association Handi-Sports Pays-Basque afin qu’ils répondent réellement à leurs besoins. 

De plus, comme je vous l’ai déjà dit, ces travaux vont nous permettre d’effectuer d’importantes 

économies d’énergie : par une meilleure isolation thermique, par la pause de panneaux solaires 

pour la production d’eau chaude sanitaire ou encore par la mise en place d’un éclairage intelligent 

dans les vestiaires. 

 

Ces aménagements de la Salle du Pignada sont donc représentatifs de notre volonté d’être une 

ville exemplaire en matière d’accessibilité et de développement durable. 

 

Dans un autre registre, des aménagements moins lourds mais symboliquement tout aussi 

importants ont été faits à la Villa Quintaou. Nous avons souhaité, avec mon adjointe Mme Getten-

Porché, constituer un pôle petite enfance dynamique et reconnu.  

Ainsi, en plus de la Crèche Quintaou, située au rez-de-chaussée, le 2ème étage de la villa est 

désormais entièrement dédié aux familles et est occupé alternativement, selon les jours de la 

semaine, par des structures complémentaires : 

- la permanence du R.A.M. (Relais Assistantes Maternelles) qui joue un rôle d’information des 

familles et de relais entre les assistantes maternelles et les parents 

- le Trait d’Union : lieu d’accueil et d’accompagnement parent-enfant lors de périodes critiques et 

difficiles qui menacent l’équilibre familial 

- et les ostéopathes qui soignent les enfants handicapés à titre gracieux. 
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Ce pôle est entièrement opérationnel depuis l’installation définitive du Trait d’Union à Quintaou en 

Novembre dernier. Je me réjouis donc de la mise en place de ce pôle au dernier trimestre 2009 qui 

offre d’excellentes conditions de travail à ces diverses associations dédiées à la petite enfance et 

souhaite la bienvenue au Trait d’Union. 
 

Pour revenir aux moments marquants de l’activité associative en 2009, comme tous les ans, nous 

avons organisé de multiples expositions, conférences, ou concerts dans divers locaux 

municipaux : Bibliothèque, Maison pour tous, Salle des fêtes.  

Pour ne prendre qu’un exemple, vous avez été nombreux à avoir participé à l’exposition «Entre 

ciel et terre : Musique Africaine» qui s’est tenue à la Bibliothèque en Octobre et Novembre 2009. 

Comme d’habitude, nous avons pu nous féliciter, en 2009, de la participation du Théâtre du 

Versant, du Théâtre des Chimères ou des Lézards qui Bougent à de multiples activités dans les 

écoles ou à la bibliothèque, avec les casse-croûtes littéraires notamment. 

 

Je souhaite toutefois revenir sur quelque chose qui me tient à cœur. En plus des équipements 

dédiés aux activités associatives, je suis attaché au partage et à la mutualisation des bâtiments 

publics. Je me réjouis que de nombreuses associations angloyes utilisent des locaux scolaires 

pour proposer leurs activités artistiques, culturelles ou sportives. Ainsi, l’année 2009 a été 

marquée, à mon sens, par le développement des activités associatives dans le quartier de 

Blancpignon, avec l’accueil des Ateliers J et de nouvelles associations telles que «Carré Libre» ou 

encore «Arta Théâtre» à l’école Jean Jaurès, le soir et les week-ends. 

 

L’année qui vient de s’achever, a aussi consacré la relance de notre jumelage avec Ansbach. 

De nombreux échanges associatifs ont eu lieu, que ce soit le Groupe Choral Saint-Léon ou le Club 

de Badminton Côte Basque, et continueront à se développer en 2010. Dans le même esprit, le 

Marché de Noël franco-allemand d’Anglet, qui se tient chaque année sur la Place du Général 

Leclerc, a fortement impliqué en 2009 le tissu associatif local et allemand, que ce soit pour son 

organisation ou son animation. 

 

Enfin et pour conclure avec cette année 2009, mon tour d’horizon ne serait pas complet sans 

mentionner les 7 rendez-vous Citoyens qui se sont déroulés et ont suscité une forte mobilisation 

des associations. Je vous confirme que, conformément à ce que nous avons initié en 2009, nous 

continuerons en 2010 à vous associer et à vous solliciter. 

*** 

Il est temps maintenant de parler des perspectives pour 2010. 
 
Concernant les manifestations et événements importants prévus en 2010, je me limiterai à 

l’événement majeur qui vous concerne TOUS : Le Forum des Associations qui se déroulera les 
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4 et 5 septembre. En complément au Forum organisé en 2008, nous souhaitons cette année 

prolonger ce moment de convivialité par l’organisation d’une soirée festive. J’espère que nous 

pourrons, avec votre aide, concrétiser ce souhait. 

 

Je ne peux pas revenir sur l’ensemble des activités qui seront proposées en 2010, cela serait trop 

long. Je vais donc, si vous me le permettez, concentrer mon propos sur les différents projets 

municipaux qui se réaliseront au bénéfice des associations et, comme vous pourrez le constater, 

ils sont déjà bien assez nombreux !!! 

 
Les jardins familiaux situés sur le terrain de la Congrégation des Servantes de Marie et qui 

concernaient 35 locataires vont prochainement disparaître, la Congrégation réservant ce terrain de 

9000 m² à un autre usage. 

 

La Municipalité a cherché activement un emplacement pouvant répondre à la demande de ces 

«jardiniers». Je suis heureux de pouvoir aujourd’hui annoncer que nous avons fini par trouver une 

parcelle communale, située Chemin de Juzan, en remplacement de celle de la Congrégation. Ce 

terrain d’une surface de 3500 m² environ, situé face au Stade de Girouette et à proximité des 

serres municipales, devrait pouvoir accueillir 12 parcelles environ. Ce site a été proposé aux 

jardiniers angloys qui constitueront, sans doute, une nouvelle association en 2010. 

 
Dans la continuité du travail étroit effectué par les services municipaux sur l’accessibilité et le 
handicap dans le cadre de la Commission Communale d’Accessibilité, la Ville d’Anglet réalise 

actuellement un diagnostic sur la voirie, incluant les problèmes d’accessibilité et a programmé en 

2010 un diagnostic "accessibilité" précis de son patrimoine bâtiments recevant du public. La 

commune consultera, à cette occasion, les associations concernées. 

 

Par ailleurs, je vous informe que nous souhaitons associer de manière plus étroite les séniors à 

nos réflexions, c’est pourquoi nous allons proposer sous peu la mise en place d’un Conseil des 
Séniors en 2010. 

 
En outre, toujours avec la même conviction de vouloir faire d’Anglet une ville SOLIDAIRE et 

Durable, nous développons notre solidarité à l’international. 

En 2010, dans le cadre de notre coopération avec la Ville de Konna, au Mali, la Ville d’Anglet 

intensifie son partenariat avec l’association des étudiants de l’ISA-B.T.P. (Human’Isa) en 

accordant une subvention plus importante pour la réalisation d’un «Centre d’Accueil, Culturel et de 

Formation» prévue au mois de mars. 

 
Ce nouvel équipement sera un outil de travail privilégié pour le programme d’échanges et de 

manifestations culturelles Anglet-Konna, soutenus depuis 2006 par la Ville d’Anglet et coordonnés 
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par la compagnie locale du Théâtre du Versant. Ce partenariat vise à établir les bases d’une 

politique culturelle dans le cadre d’une coopération décentralisée, solidaire et durable. 

 

Pour rebondir sur la thématique durable, j’ai une autre information importante à vous communiquer 

et dont vous avez peut-être déjà pris connaissance dans le journal de ce jour :  

Nous créons en  2010 un nouveau service au sein de la Mairie qui se dénommera 

«Environnement et Développement Durable». Il permettra aux associations concernées par ces 

thématiques, non seulement d’avoir un interlocuteur bien identifié, mais aussi de disposer 

d’informations sur l’environnement et le développement durable avec des conférences, des 

animations … etc. Ainsi, le bâtiment d’accueil et d’exposition du Parc IZADIA devient la Maison 
de l’Environnement et du Développement Durable d’Anglet. 
 
Dans la continuité avec 2009, 9 rendez-vous Citoyen sont prévus en 2010 et serviront 

notamment, après la réalisation du diagnostic, à l’élaboration du programme d’actions. Ces 

réunions se dérouleront périodiquement tous les 3èmes mercredis du mois. Encore une fois, nous 

comptons sur votre mobilisation ! 

 

Parmi les différents projets d’aménagements urbains, les travaux de rénovation de la Place de 
la Bécasse débuteront en septembre 2010. A cette occasion, un nouveau bâtiment dit 

"Sémaphore" sera construit et offrira plus de 300 m²  d’espaces dédiés aux associations. En 

cohérence avec notre volonté d’être exemplaires en matière de développement durable, nous 

installerons 350 m² de panneaux photovoltaïques sur le sémaphore. Ce nouveau bâtiment devrait 

être opérationnel à la rentrée 2011. 

 
Autres travaux d’envergure qui auront un impact sur une grande partie du mouvement associatif : 

nous procèderons en 2010 et 2011 à l’agrandissement de la Maison pour Tous (1000 m²) pour 

y accueillir davantage d’associations et proposer plus de salles. Un tiers environ de cette extension 

sera consacré aux 13-25 ans avec, notamment des possibilités de pratique de musique amplifiée 

et studio d’enregistrement. 

Le projet sera proposé aux associations en ce début d’année 2010, les travaux débuteront à la 

rentrée 2010 (septembre- octobre) pour une livraison à l’automne 2011. 

 

En ce qui concerne les travaux importants sur les équipements sportifs, je citerai rapidement la 

livraison des vestiaires du stade de «Girouette», l’équipement en panneaux solaires du Centre 

«Haitz-Pean», la création de la première aire de jeux "handi-valide" pour enfants à La Barre et 

l’ouverture du Gymnase du «Redon» prévue pour l’automne 2010.  

Je vais tout de même vous dire deux mots sur le Gymnase du Redon. La ville va se doter d’un 

gymnase municipal pouvant accueillir, dés la rentrée 2010, les associations pratiquant la 

gymnastique. Cet atelier artisanal sera réaménagé conformément à notre volonté d’être une ville 
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exemplaire en matière d’accessibilité et de développement durable. Ainsi, ce nouveau gymnase 

disposera des aménagements nécessaires pour répondre aux exigences d’accessibilité et 

disposera d’une production d’eau chaude solaire.  

 

Pour conclure sur les équipements sportifs, je ne peux oublier le projet et les études que nous 
avons engagés sur la Patinoire. 
La Patinoire de La Barre, réalisée en 1965, nécessite une importante restructuration et rénovation 

pour des exigences de sécurité et d’économies d’énergies. Nous avons pour objectif de diminuer 

jusqu’à 30% la facture énergétique municipale sur ce bâtiment, soit près de 30 000 € d’économies 

par an. Je tiens à rappeler que ce projet de réaménagement se fait en totale concertation avec les 

associations utilisatrices. 

Les consultations et appels d’offres seront lancés au dernier trimestre 2010, pour des travaux qui 

ne débuteront sans doute pas avant mars 2011. Comme nous l’avons fait en amont, nous ne 

manquerons pas d’impliquer les associations utilisatrices pour la suite du projet. 

 
Enfin, pour conclure, je voulais vous dire quelques mots sur notre projet de salle de spectacle 

que nous avons déjà présenté aux associations culturelles en octobre dernier. Vous le savez sans 

doute, nous souhaitons diversifier et élargir l’offre culturelle sur Anglet. Pour ce faire, nous allons 

construire une salle de 800 places modulables située à Quintaou, entre la Bibliothèque et la 

Crèche. Plus qu’une simple salle de spectacle notre ambition est de créer un véritable pôle 

culturel, un lieu de vie et de rencontre sur l’ensemble de l’Esplanade Quintaou avec un parvis et un 

hall d’accueil de la salle qui seront aménagés en conséquence. Ainsi nous souhaitons valoriser cet 

espace public entre la Mairie et la Bibliothèque comprenant la Villa "Beatrix Enea", la Maison Pour 

Tous, le Collège Endarra, l’Ecole Jules Ferry, pour en faire un lieu de vie dynamique, culturel et 

associatif. 

 
En attendant cette future salle prévue en 2013 et pour faire exister le projet artistique et culturel 

dès 2010, la ville va se doter d’un chapiteau circassien pour préfigurer la future salle de 

spectacle. Ce chapiteau permettra d’accueillir environ 250 spectateurs assis (700 debout) et sera 

installé dans le Parc de Baroja. Il pourra être accessible aux associations, selon des modalités qui 

sont en cours d’étude, dès octobre 2010. 

Une présentation aux associations culturelles de la première saison de préfiguration sera faite le 

18 mars 2010 avec la possibilité pour ces associations d’utiliser le chapiteau comme lieu de 

représentation sera définie. 

 
Je peux, d’ores et déjà, vous annoncer que la première utilisation du chapiteau aura lieu le 

vendredi 17 septembre au cours d’une soirée événement artistique totalement débridée qui 

mènera le public de Quintaou, là où sera construite la salle, jusqu’au chapiteau de Baroja, là où 
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vivra le cœur de la salle en attendant son ouverture. Une densification de la programmation en 

spectacles vivants verra ainsi le jour. 

*** 

Pour en finir, je tiens à remercier au nom de la municipalité et de tous les Angloys, tous les 

bénévoles qui participent à notre vie associative : vous êtes Mesdames et Messieurs le sel de la 

vie citoyenne angloye. 

J’en profite pour vous rappeler que l’esprit dans lequel nous concevons la vie associative angloye 

est un esprit de partenariat, d’estime, de respect et de dialogue. Nous sommes attachés aux 

valeurs associatives, dans tout ce qu’elles représentent de don de soi en faveur des autres. Nous 

ne sommes pas, et nous ne serons jamais, du côté de ceux pour qui rien n’a de valeur mais tout à 

un prix. 

Je tiens à vous souhaiter à vous tous individuellement et à vos proches mes meilleurs vœux de 

bonheur et de santé. Je vous souhaite également à vous tous, associations et à vos membres, une 

excellente année pleine de joie, de réussite et de succès. 

 Le Maire, 

 

 

  Jean ESPILONDO 


